



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Podstata a význam klinické pastorační péče v perinatologických centrech (se zaměřením na rodinu) a možnosti následné pastorační péče.

Autor práce: Mgr. Hana Hrachovcová

Obor studia: Teologie

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Autorka předložené bakalářské práce si vybrala velmi málo frekventované téma, které však svým zaměřením a charakterem zcela odpovídá studovanému oboru. Otázka duchovní péče ve zdravotnictví se totiž většinou stáčí směrem k práci s onkologicky nemocnými pacienty nebo klienty lůžek následné péče. Předkládaná práce se však věnuje problematice duchovní služby ve spojení s narozením nového života, resp. ve spojení s obtížemi při porodu, zejména v případě narození mrtvého dítěte, úmrtí dítěte bezprostředně po porodu, narození dítěte se závažnou diagnózou nebo se závažným zdravotním postižením. Významně proto obohacuje portfolio témat diplomových prací z oboru Teologie obhajovaných na TF JU.

Struktura diplomové práce nejprve v 1. a 2. kapitole operacionalizuje klíčové pojmy. Poté následuje rozbor problematiky počátku života z hlediska lékařské, filosofické a teologické etiky. Tím je vytvořeno nutné teoreticko-etické předpolí pro další části diplomové práce, ve které se autorka věnuje některým eticky sporným tématům souhrnně nazvaným jako právo na (zdravé) dítě, na které navazuje její vlastní konceptualizace klinické pastorační péče v perinatologických centrech a následné pastorační péče o rodinu, příp. o rodinu s vážně nemocným dítětem nebo dítětem se zdravotním postižením. Svou práci autorka zakončuje kapitolou k teologicko-etickému diskurzu o svobodě. Problematika svobody je vlastně celým teoretickým rámcem diplomové práce, protože téma je velice úzce spojeno jak s problematikou rozhodování u ošetřujících lékařů, tak i u (budoucích) rodičů.

Autorka práci zpracovala samostatně a mimořádně příkladně. Zásahy vedoucího mohly být omezeny na pouhé zpětnovazební informace ohledně srozumitelnosti některých pasáží a na několik málo podnětů k výběru vhodné a relevantní literatury k tématu. Autorka prokázala, že je kompetentní jak v interdisciplinárním přístupu k tématu, kdy kombinuje hledisko medicíny, ošetrovatelství, filosofie a teologie, tak v metodickém zpracování tématu, kdy dovedně užívá analogie, aby na základě dostupných zdrojů k jiným tématům (klinická pastorační péče o vážně nemocné dospělé, pastorační péče nemocných, apod.), zpracovala své téma, kterému zatím v našem teologickém diskurzu nebyla věnována patřičná pozornost.

Datum: 18. 5. 2018

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Výborně


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.